



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 10 (7297)

Суббота, 27 января 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

КОРОТКО

В прошедший понедельник глава администрации города Г. И. Гладышев провел первый в новом году прием граждан по личным вопросам. Двенадцать мысковчан пришли к первому руководителю города со своими житейскими проблемами. У большинства из них главный и больной вопрос -- жилье.

На коллегии администрации Мысков было заслушено и обсуждено сообщение начальника пожарной службы города майора В. П. Мартынова. Коллегия решила создать муниципальную противопожарную службу.

В начале этой недели в Мысках создана инициативная группа по предстоящим выборам Президента России. 24 января члены группы вместе с главой администрации города Г. И. Гладышевым побывали в Кемерово. Там в администрации области состоялось собрание по поводу предстоящих выборов Президента.

19 января в АО "Сибирга" состоялась встреча руководителей предприятий и организаций города. Им была представлена недавно открывшаяся база отдыха.

В наступившем году работники комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей проверили шесть предприятий торговли, а также предприятия электрических сетей. Сделаны соответствующие предписания.

С 20 по 22 января в г. Томске проходила третья сибирская (международная) научно-практическая конференция по теме "Диагностика развития школьников в условиях развивающего обучения" (система Д. Б. Эльконина -- В. В. Давыдова"). В работе

конференции приняли участие руководители департаментов образования, научные сотрудники, методисты, учителя, психологи, работающие по данной системе обучения. В том числе доктор психологических наук, вице-президент Академии педагогических наук, президент ассоциации развивающего обучения В. В. Давыдов и профессор свободного университета г. Амстердама Жак Карпей.

От нашего города участником конференции была директор школы-лаборатории № 11 Т. Е. Скорова. Она вместе с десятю другими педагогами этой школы собирается съездить в Кемерово, где В. В. Давыдов и Жак Карпей будут читать лекции.

С наступлением нового года старики и старушки из дома престарелых с нетерпением ждали к себе гостей -- работниц центра социального обслуживания населения администрации города. Не избалованные вниманием обитатели дома престарелых знают, что эта служба не забывает их в праздники. Однако приехать к старикам с подарками -- большими сладкими пирогами, апельсинами, соком -- работницы центра смогли только на Крещение. На счет центра социального обслуживания поступили деньги от администрации Мысков, и часть их была израсходована на подарки. Одиночные больные старики и старушки были очень рады гостям, поздравлениям, чаепитию, добрым словам. На Крещение подарок -- сладкий пирог -- был вручен также членам городского общества слепых.

В помещении, что выделено на первом этаже нового дома № 16 по улице Горького под музей шорской культуры, временно разместится национальное кафе и служба городского управления социального обеспечения. Это решение принято в связи с от-

сутствием средств на окончательное строительство и открытие музея.

рателей в ходе прошедших выборов депутатов в Госдуму.

Заведующая отделом по работе с населением и общественными организациями администрации города Л. Я. Соловникова продолжает работу с председателями уличных комитетов. Индивидуальные встречи и беседы состоялись с 84 председателями. 28 председателей уличных комитетов еще должны подтвердить свое согласие работать в наступившем году. Кстати, эти люди оказали немалую помощь в уточнении списков изби-

16 января состоялось первое в этом году собрание членов мысковского шорского национального ансамбля "Отчагаш". По-прежнему художественным руководителем ансамбля является О. И. Граборов.

Каждое воскресенье в шорском национальном культурном центре, что находится в кинотеатре "Звезда", проходят занятия в воскресной школе. Шорскому языку, культуре учат детей и взрослых студент четвер-

того курса Новокузнецкого государственного педагогического института Николай Уртегешев. В один из дней зимних каникул, на Рождество Христово, ребяташки вновь собирались вместе. На этот раз в городском Доме культуры, где состоялась праздничная игровая программа "Эрудит". Ее проводила участница ансамбля "Отчагаш" В. И. Рыжкина. Две команды ребяташек показывали свои знания, эрудицию, смекалку. Много было организовано игр, танцев. Взрослые и юные участники праздника с удовольствием продолжали общение у самовара с конфетами и домашней снедью.



На Мысковском участке Новокузнецкого дорожного ремонтно-строительного управления Виктор Андреевич Бредлер -- всеми уважаемый человек. Классный специалист, токарь высокой квалификации, он отдал своей профессии 30 лет, 25 из них проработал на этом участке. Он не только идеально

точно изготовил необходимую деталь, но и внесет поправки, сообразуясь с конкретным случаем. И еще не все. Бредлер -- и сантехник, и электрик, и моторист, и ... Словом, на все руки мастер.

НА СНИМКЕ: Виктор Андреевич Бредлер.

Фото Н. СИМОНОВА.

ПРИНЯТЫ ЕДИНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

19 января в Кемерове состоялось собрание представителей трудовых коллективов области, в работе которого приняла участие председатель забастовочного комитета учителей Мысков завуч сменной средней школы № 5 Г. С. Иванова.

Мы попросили заместителя директора Мысковского пассажирского автотранспорта Ф. И. Филиппова объяснить это решение.

-- Я давно не видела такого накала страстей. Боясь делать преждевременный вывод, но, кажется, терпению народа приходит конец. Перед нами выступил депутат Законодательного Собрания области Соболев. Он, в частности, назвал такие цифры. За последние годы заработка плата возросла в 500 раз, а цены в 1600 раз. Сейчас зарплата учителей составляет всего 60 процентов от среднемесячной заработной платы работников промышленности. Безработица достигла, по неофициальным данным, 12 процентов. В других странах шестипроцентная безработица уже вызывает социальный взрыв. Многие трудящиеся не получили честным путем заработанные деньги за октябрь.

В своем выступлении председатель Законодательного Собрания Кемеровской области А. Г. Тулеев потребовал, чтобы в области оставалась часть добываемого золота. Необходимо знать, куда и на что тратят валютные средства администрации области. Не дают возможности узнать это Законодательному Собранию.

Недавно вышла в свет книжка А. Г. Тулеева "Время бить в набат". Он, в частности, пишет, что сейчас мы живем по принципу -- бьем, врем, ворум, ненавидим. Часть самого работоспособного населения стала "членками", спекулянтами, торговцами. Ведь чтобы простоять на морозе с товаром, перевозить тюки вещей, нужно железное здоровье.

Участники собрания единогласно проголосовали за ряд требований к правительству и администрации области. Это, в частности, политическое требование -- прекратить войну в Чечне, вывести оттуда федеральные войска до 15 февраля. В случае отказа от этого требования объявить всекузбасскую забастовку. Если не определить сроки вывода войск, то война с ее человеческими жертвами, бешеными финансами затратами будет продолжаться вплоть до введения военного положения в России и отмены или отсрочки выборов Президента.

И еще такие требования. До 1 марта проверить денежные и валютные поступления в область. Погасить задолженность по выплате заработной платы до 31 января. Довести зарплату учителей до 85-процентной среднемесячной зарплаты рабочих промышленности. В связи с этим хочется сказать, что нам давно надо прекратить сравнивать зарплату этих двух сфер работы человека, а исходить из ставки учителей. Она должна быть не более 18 часов в неделю и достаточно оплачиваемая. Сейчас подняли заработок учителей за счет того, что они ведут по 2-3 и более ставок в ущерб своему здоровью.

Записала
Л. РУСАНОВА.

С 24 января для пенсионеров, ушедших на пенсию по старости, отменяется бесплатный проезд на городском автотранспорте. Для других льготных категорий населения бесплатный проезд по городу сохраняется.

Мы попросили заместителя директора Мысковского пассажирского автотранспорта Ф. И. Филиппова объяснить это решение.

Лишь к середине января нашему корреспонденту удалось выяснить, какая была обстановка в городе в прошедшем 1995 году с точки зрения криминогенности. Вот какие цифры передал в нашу газету Мысковский ГОВД.

За прошедший 1995 год в Мысках было совершено 534 уголовных преступления. Это на 50 процентов больше, чем за предыдущий 1994 год. Раскрыто 365 преступлений, или 68,2 процента, что значительно выше среднеобластного показателя.

Особенно "обилен" был прошлый год на убийства. В 1994 году их было 21, стало 30. Утешает лишь то, что 83,3 процента совершенных в прошлом году убийств почти по "горячим следам" были сотрудниками ГОВД раскрыты. Количество случаев нанесения тяжких телесных повреждений в 1995 году даже чутьку снизилось -- на 20,4 процента. В числовом эквиваленте это выглядит так: 49 в 1994 году, 39 -- в 1995-м. И здесь для преступников было оставлено совсем мало шансов избежать заслуженного наказания. Рас-

-- Это вызвано нашими убытками. В прошлом году, например, бесплатный проезд всех пенсионеров города нам обошелся в 220 миллионов рублей. Дотировали же предприятию из местного бюджета только 120 миллионов рублей. Прямые убытки составили около ста миллионов.

В этом году администрация города из-за отсутствия бюджетных средств вообще не будет компенсировать бесплатный проезд всех пенсионеров. Поэтому мы и пошли на эту непопулярную меру. Кстати, в большинстве городов области пенсионеры бесплатно пользуются

услугами автотранспорта только в так называемый "дачный" летний период, с 1 мая по 15 сентября. Думаю, что и у нас эта льгота для всех пенсионеров будет возобновлена в мае.

Записала
Л. ИВАНОВА.

ЧЕМ ГОД МИНУВШИЙ "ОТЛИЧИЛСЯ"

Криминальность преступлений, сопряженных с нанесением тяжких телесных повреждений, составила 74,3 процента.

А вот количество грабежей, напротив, несколько "подросло" -- на 12,1 процента, тогда как раскрываемость этого рода преступлений чуть больше 65 процентов. Если по разного рода уголовно наказуемым делам нарисовать, так называемую, "синусоиду", то можно будет заметить, что она очень сильно напоминает цепочку горных вершин: какой-то показатель выше, какой-то ниже. Вот и количество разбойных нападений по сравнению с давно прошедшим 1994 годом в 1995 году увеличилось на 15,3 процента. Больше половины этих тяжких преступлений было, к счастью, раскрыто.

Всего из совершенных 534 преступлений 383 сотрудниками ГОВД и уголовным кодексом РФ расценены как тяжкие. Это на 90 преступлений больше, чем в 1994 году. Раскрываемость из составила 55,3 процента.

К сожалению, количество совершенных в прошлом году краж так и осталось для на-

шего корреспондента неведомым. Сообщили только, что оно не превысило уровня 1994 года. Зато количество лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность, увеличилось. Разумеется, все это не обошлось для них без неприятностей. Всего с участием несовершеннолетних или же при их абсолютном лидерстве в 1995 году было совершено 104 преступления. Таким образом, удельный вес такого рода преступлений составил от общего количества 35,4 процента. Область, как сказали мне с горькой ironией в Мысковском ГОВД, от "наших малолеток пишут" -- Мыски в этом плане несомненный "лидер".

По-прежнему наиболее сложной оперативной обстановка оставалась в 1995 году в центре города: здесь было совершено наибольшее количество преступлений и зафиксирован самый низкий процент их раскрываемости. А самым благоприятным для проживания "в криминогенной зоне" является микрорайон ГРЭС.

Возросло количество лиц, которые, будучи ранее судимыми, решились повторить свои

"подвиги" снова: 104 человека в 1994 году, 119 -- в 1995-м.

Всего за различного рода правонарушения в Мысковском ГОВД было составлено 6097 протоколов (в 1994-м -- 4250), из них за нарушения антиалкогольного законодательства -- 4941, за мелкое хулиганство -- 563, за мелкое хищение -- 63, за нарушение паспортного режима -- 334 (в 1994 -- 232) и за нарушение административного законодательства на потребительском рынке -- 55 протоколов (в 1994-м -- 39).

А вот в Мысковский медвытрезвитель, скорее всего из-за полного отсутствия отопления, в 1995 году "попалось" меньше народу, чем в 1994-м: 2526 против 2749 "попрошлагодных". Но заго "столов" в только что закончившемся году было изъято почти на 20 штук больше, чем в 1994-м: 72 против 54.

Заканчивая статью, следует отметить тех сотрудников Мысковского ГОВД, кто работал особенно продуктивно. Это сотрудники СО Т. В. Серова, С. В. Донгузова и Д. В. Крепчук, сотрудники УР А. А. Лоскутов, А. Н. Булыгин и молодой, но подающий надежду А. Н. Харlamov, а также начальник службы участковых инспекторов С. А. Галанцев.

С. ЗАВЬЯЛОВА.



Филиал страховой фирмы "Эгиды" "Росгосстрах" -- единственная в городе государственная страховая организация. Она заключает договоры на добровольное страхование имущества граждан, обязательное страхование, страхование имущества предприятий, личное страхование, обязательное страхование пассажиров транспорта. Фирма гарантирует страховую защиту за счет созданных страховых резервов. Редко какую семью в городе не коснулась "Эгиды". В среднем на семью приходится 2,5 договора. В 1995 году выплачено населению 42 миллиона рублей по обязательному виду страхования.

На снимке: члены коллектива фирмы "Эгиды" (директор К. Н. Корищенко в центре).

СНАЧАЛА УЧИТЬ, ПОТОМ ЛЕЧИТЬ

В редакцию позвонила санитарный врач по гигиене детей и подростков мысковского центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Т. А. Копалова. Татьяна Александровна рассказала, что администрация средней школы № 1 нарушает постановление ЦГСЭН от 18 января "О приостановлении эксплуатации школы № 1 с 19 января".

-- Мы запретили занятия в этом учебном заведении из-за низкой

температуры в помещении и повышенной влажности. Из более чем тридцати учебных кабинетов только в одном тепло. В остальных температура колеблется от 7 до 14 градусов. Не теплее и в коридорах. А в "теплых" туалетах температурный столбик показывает плюс один-пять градусов.

Естественно, что в таких условиях школьникам невозможно заниматься: это вредно для их здоровья.

Кстати, в здании средней школы № 1 холодно уже не первую зиму, несмотря на ежегодные ремонты отопительной системы.

19 января занятий в школе не было, однако с понедельника, 22 января, они, вопреки нашему запрету, возобновились. В связи с тем, что директор школы К. П. Тимофеев игнорирует предписание ЦГСЭН, он будет оштрафован.

Однако это не выход

из положения. Необходимо устранять неполадки в отопительной системе. Хватит морозить детей и подростков и все списывать на лютого сибирского Деда Мороза.

P. S. Когда эта заметка уже была готова к печати, стало известно, что с 25 января мысковский центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора отменил с 25 января занятия еще в двух школах: № 4 и № 5. Причина та же -- низкая температура в учебных помещениях.

Л. ПОДАНЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Программа ОРТ
15.00 Новости.
15.20 "Чудовищная сила".
15.40 "Марафон-15".
16.00 "Звездный час".
16.35 Сериал "Элен и ребята".
17.00 "Джем".
17.30 "Семь дней спорта".
18.00 Новости.

18.20 Сериал "Секрет троеканки".
19.10 "Час пик".
19.35 Теленгра "Угадай мелодию".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
21.30 "Операция".
21.45 Криминальный сериал "Метод Крекера".
22.40 "Футбольное обозрение".
23.10 "До и после".
23.50—01.45 Премьера

первого канала. Фильм Алексея Балабанова "Замок".
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Программа КТВ
7.00 "Час плюс".
Канал "Россия"
8.00 "Вести".
8.20 "Что день грядущий...".
8.25 "Требуются, требуются...".
8.30 "Ритмика".
8.45 "Всего понемногу".
9.35 "Момент истины".
10.25 "Телегазета".
10.30 "Музыкальный экспромт".
12.35 Сериал "Хищники в дикой природе. Акулы и киты-убийцы". Мультфильм "Алиса в Стране чудес".

9.40 Музыкальный экспромт.
9.55 "Империя игр. Гладиаторы".
10.45 "Новая линия".
11.00 "Вести".
11.30 "Милицейская хроника".
11.40 "Ключевой момент".
11.50 Док. фильм "Черный круж".
Программа АПЕКС-ТВ
12.35 Сериал "Хищники в дикой природе. Акулы и киты-убийцы". Мультфильм "Алиса в Стране чудес".

Канал "Россия"
16.05 "Там-там новости".
16.20 Праздник каждый день.
16.30 "Зеленая планета".
17.00 "Вести".
17.20 "Спасение 911".
18.15 "От винта!".
18.30 "Новая линия. Дележа".
Программа КТВ
19.00 "Смотри в оба".
19.10 "Сегодня".
19.25 "Лабиринт искусств".
19.40 "Форум".
20.00 "Вести" (РТР).
20.30 "Пульс".

21.00 "Криминал".
21.05 "Вектор".
21.30 "На своей земле".
2.05 "Крупным планом: Золотой юбилей Юргинского театра".
22.45 Концерт.
Канал "Россия"
23.00 "Вести".
23.25 Худ. фильм "Спрут-5". 5 серия.
00.30 "Автомаг".
00.35—01.40 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.
20.30 "Пульс".

ВТОРНИК 30 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Программа ОРТ
6.00 "Телеутро".
9.00 Новости.
9.15 Сериал "Секрет троеканки".
10.55 "Смехопанорама".
11.20 Мультфильм "Трям. Здравствуйте".
11.30 Теленгра "Угадай мелодию".
12.00 Новости.
12.10 В эфире МГТРК "Мир". "Мы и рынок".

12.50 "Вход в лабиринт", 5 серия.
14.00 Мультфильм "Понарошку".
14.10 Сериал "30 случаев майора Земана".
15.00 Новости.
15.15 "Вкус прессы".
15.20 "Чудовищная сила".
15.40 Кварьете "Веселая квампания".
15.50 "Мультитроллия".
16.10 "Волшебный мир, или Синема".
16.35 Сериал "Элен и ребята".
17.00 "До 16 и старше".
17.30 "Семь дней спорта".
18.00 Новости.
18.20 Сериал "Секрет троеканки".

пиканки".
19.10 "Час пик".
19.35 Теленгра "Угадай мелодию".
20.00 "Тема".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
21.30 "Операция".
21.45 Павел Кадочников в фильме "Подвиг разведчика".
23.20 "Политический эксплоизив".
23.30 Сериал "ТСН".
00.25 Хоккей. Чемпионат МХЛ. "Спартак" (Москва) — "Торпедо" (Ярославль).
01.55—02.25 "Семь дней спорта".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Программа КТВ
7.00 "Час плюс".
Канал "Россия"
8.00 "Вести".
8.20 "Что день грядущий...".
8.25 "Требуются, требуются...".
8.30 "Ритмика".
8.45 "Всего понемногу".
9.35 "Момент истины".
10.25 "Телегазета".
10.30 "Музыкальный экспромт".
11.00 "Вести".
11.30 "Милицейская хроника".
11.40 Док. фильм "Живо-

пись Николая Шурыгина".
12.00 Мультсериал "Волшебный школьный автобус" (Великобритания).
12.25 "Ключевой момент".
Программа АПЕКС-ТВ
12.35 Худ. фильм "Наполеон".
Канал "Россия"
16.05 "Там-там новости".
16.15 "Праздник каждый день".
16.25 Худ. фильм "Одиссея" (Канада), 33 серия.
16.50 "Месяцеслов".
17.00 "Вести".
17.20 "Новая линия. Авось".
17.55 "Киноафиша".
18.10 "Непопулярная те-

ма".
18.25 "Устами младенца".
Программа КТВ
18.55 "Сегодня".
19.25 Детская игра "Экипаж".
19.50 "Криминал".
20.00 "Вести" (РТР).
20.20 "Мастер-инфо".
20.30 "Пульс".
21.00 "Овертайм".
21.15 Приложение к передаче "Шаг за горизонт".
22.05 Сериал "Горец".
Канал "Россия"
23.00 "Вести".
23.25 "Автомаг".
23.30 Худ. фильм "Спрут-5" (Италия), 6 серия.
00.35—00.40 "Река времени".

СРЕДА 31 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Программа ОРТ
6.00 "Телеутро".
9.00 Новости.
9.15 Телесериал "Секрет троеканки".
10.05 "Тема".
10.55 "В мире животных".
11.30 Теленгра "Угадай мелодию".
12.00 Новости.
12.10 МГТРК "Мир". "Деловое сотрудничество стран Содружества".

12.50 Аркадий Райкин в фильме "Люди и манекены", 1 серия.
14.10 Сериал "30 случаев майора Земана". Заключительная серия.
15.00 Новости.
15.15 "Вкус прессы".
15.20 "Чудовищная сила".
15.40 "Кактус и К".
15.50 "До-ми-сол".
16.10 "Зов джунглей".
16.35 Сериал "Элен и ребята".
17.00 "Тет-а-тет".
17.30 "Семь дней спорта".
18.00 Новости.
18.20 Телесериал "Секрет троеканки".
19.10 "Час пик".

19.35 Теленгра "Угадай мелодию".
20.00 "Чтобы помнили".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
21.30 "Операция".
21.45 Премьера 1 канала. Инна Чуркова и Игорь Скляр в фильме "Год собаки".
22.50 "Кумиры, кумиры...".
Т. Гвердцители.
00.10 Сериал "ТСН".
01.15—01.45 "Семь дней спорта".
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Программа КТВ
7.00 "Час плюс".
Канал "Россия"

8.00 "Вести".
8.20 "Что день грядущий...".
8.25 "Требуются, требуются...".
8.30 "Ритмика".
8.45 "Всего понемногу".
9.35 "Крестьянский вопрос".
9.55 "Милицейская хроника".
10.05 Сериал "Санта-Барбара".
11.00 "Вести".
11.30 "Телегазета".
11.35 Музыкальный экспромт.
11.55 Мультсериал "Волшебный школьный автобус".
12.20 "Новая линия".
12.35 "Цирковая сюита".

Программа АПЕКС-ТВ
12.50 Худ. фильм "Шестой".
Канал "Россия"
16.05 "Там-там новости".
16.20 "Праздник каждый день".
16.30 "Разноцветная призма".
17.00 "Вести".
17.20 "Новая линия. Дальний Восток".
17.55 "Ваш партнер "Цептер".
18.10 К. Мажайка "Паралели".
18.25 "Своя игра".
Программа КТВ
18.55 "Сегодня".
19.20 "Надо".

19.50 "Криминал".
20.00 "Вести" (РТР).
20.20 "Империал" предстает...".
20.30 "Пульс".
21.00 "Надо".
22.05 Сериал "Санта-Барбара".
Канал "Россия"
23.00 "Вести".
23.25 "Автомаг".
23.30 "Рек-тайм".
23.45 "Лад-экран: Второй план".
00.40 "Река времени".
00.45 "ЭКС".
00.55—01.25 "Виниловые джунгли".

ЧЕТВЕРГ 1 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Программа ОРТ
6.00 "Телеутро".
9.00 Новости.
9.10 Сериал "Секрет троеканки".
10.00 "Чтобы помнили".
10.40 "Клуб путешественников".
11.30 "Смак".
11.50 "Кактус и К".
12.00 Новости.
12.10 МГТРК "Мир". "Под крышей мира".

12.50 "Люди и манекены", 2 серия.
14.10 Сериал "ТСН".
15.00 Новости.
15.15 "Вкус прессы".
15.20 "Чудовищная сила".
15.40 "Лего-го".
16.10 "Тин-тоник".
16.35 Сериал "Элен и ребята".
17.00 "Рок-урок".
17.30 "Семь дней спорта".
18.00 Новости.
18.20 Сериал "Секрет троеканки".
19.10 Мультфильм "Понарошку".
19.25 Татьяна Доронина и Олег Ефремов в фильме "Три тополя на Плю-

щиках".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
21.30 "Операция".
21.45 "Кинематограф".
22.20 "Смехопанорама".
22.50 Футбол. Кубок чемпионов Содружества. Полуфинал.
00.55 Сериал "ТСН".
01.55 "Семь дней спорта".
02.25—03.30 Телефильм "Ах, водевиль, водевиль..."
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Программа КТВ
7.00 "Час плюс".
Канал "Россия"

8.00 "Вести".
8.20 "Что день грядущий...".
8.25 "Требуются, требуются...".
8.30 "Ритмика".
8.45 "Всего понемногу".
9.35 "Крестьянский вопрос".
9.55 "Милицейская хроника".
10.05 Сериал "Санта-Барбара".
11.00 "Вести".
11.30 "Телегазета".
11.35 Музыкальный экспромт.
11.55 Мультсериал "Волшебный школьный автобус".
12.20 "Новая линия".
12.35 "Программа АПЕКС-ТВ".

12.35 Худ. фильм "Три мушкетера".
Канал "Россия"
16.05 "Там-там новости".
16.20 "Праздник каждый день".
16.30 "Кенгуру".
17.00 "Вести".
17.20 "Новая линия. Створи добро".
17.50 "Ваш партнер".
18.05 "Частная коллекция".
18.25 "Арт-обстрел".
Программа КТВ
18.55 "Сегодня".
19.20 "Музыкальные уроки".
Передача 2.
19.30 "Урожайные грядки".
Программа АПЕКС-ТВ

19.50 "Криминал".
20.00 "Вести" (РТР).
20.20 "Мастер-инфо".
20.30 "Пульс".
21.00 "Час губернатора".
22.05 Сериал "Санта-Барбара".
Канал "Россия"
23.00 "Вести".
23.25 "Автомаг".
23.30 "Площадь искусств".
И. Менухин, В. Спиваков, Ю. Темирканов.
00.25 "ЭКС".
00.35—00.40 "Река времени".

ПЯТНИЦА 2 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Программа ОРТ
6.00 "Телеутро".
9.00 Новости.
9.10 Мультфильм.
9.40 "Волшебный мир, или Синема".
10.05 Бал олимпийцев России-96.
10.55 "Играй, гармонь".
11.25 "Пока все дома".
12.00 Новости.
12.10 МГТРК "Мир". "Занимательные сюжеты из стран Содружества".

12.50 "Люди и манекены", 3 серия.
13.55 Мультфильм "Волшебный колокольчик".
14.05 Сериал "ТСН".
15.00 Новости.
15.15 "Вкус прессы".
15.20 "Чудовищная сила".
15.40 "Человек за ширмой". Экранизация рассказов А. Аверченко.
16.10 Фильм-сказка "Волшебная лампа Аладдина".
17.30 "Семь дней спорта".
18.00 Новости.
18.20 Бал олимпийцев России-96.
19.10 "Дикое поле".
19.25 "Человек и закон".

19.55 "Поле чудес".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!".
21.00 "Время".
21.40 Сериал "Детективное агентство "Лунный свет".
22.35 "Взгляд".
23.20 Ночной кинозал. Фантастическая комедия "Как преуспеть в рекламе".
01.05 "Семь дней спорта".
01.35—02.45 Телефильм "Последний визит".
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Программа КТВ
7.00 "Час плюс".
Канал "Россия"

8.00 "Вести".
8.20 "Что день грядущий...".
8.25 "Требуются, требуются...".
8.30 "Ритмика".
8.45 "Всего понемногу".
9.35 "Крестьянский вопрос".
10.05 Сериал "Санта-Барбара".
11.00 "Вести".
11.30 "Телегазета".
11.35 "Музыкальный экспромт".
11.55 "Мультсериал "Волшебный школьный автобус".
12.20 "Новая линия".
12.35 "Программа АПЕКС-ТВ".

16.05 "Там-там новости".
16.20 "Праздник каждый день".
16.30 "Продленка".
16.50 "Месяцеслов".
17.00 "Вести".
17.20 "Дисней по пятницам". Худ. фильм "Зорро", 55 и 56 серии.
18.20 "Новая линия. Связанные одной семьей".
18.45 Премьера рубрики "Поэт в России — большие чем поэт".
Программа КТВ
18.50 "Сегодня".
19.15 "Под знаком Зодиака".
20.00 "Вести" (РТР).
20.20 "Перекресток".

20.30 "Пульс".
21.00 "Отдел 5. Тайм-менеджер".
21.20 "Автокласс".
21.30 "Луна-парк".
22.05 Сериал "Санта-Барбара".
Канал "Россия"
23.00 "Вести".
23.25 "Автомаг".
23.30 "Музыка всех поколений".
00.00 "Река времени".
00.05—01.40 Худ. фильм "Полночная жара".

СУББОТА 3 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА<

ЛЕЧЕНИЕ КАШЛЯ ДОМАШНИМИ СРЕДСТВАМИ

Кашель -- это не болезнь, а симптом, признак воспалительных заболеваний дыхательных путей человека. Он сопровождает воспалительный процесс слизистой оболочки дыхательных путей (гортани, дыхательного горла, бронхов) и легочной ткани (воспаление легких). Кашель может иметь также и аллергическое происхождение (например, при бронхиальной астме). Кашель может быть настолько сильным и частым, что вызывает боли в груди и одышку, беспокоит больного, лишает его сна. Чувство першения, "царапания" в глотке при ее воспалении вызывает часто мучительный "надсадный" сухой кашель. При воспалении гортани или дыхательного горла кашель может быть грудным, "лающим", при воспалении голосовых связок -- сиплым, при коклюше -- приступообразным. Для облегчения кашля нужно прежде всего воздействовать на основную болезнь, которую он сопровождает. Лечение кашля можно успешно проводить лекарственными растениями или домашними средствами, которые всегда под рукой. Эти методы народной медицины существенно дополняют медикаментозное лечение и улучшают его результаты.

Траволечение

Лекарственные растения при заболеваниях органов дыхания назначают, учитывая их жаропонижающее, противовоспалительное, антисептическое, отхаркивающее, спазмолитическое, общеукрепляющее действие. Издревле на Руси кашель лечили травяными настоями аира, алтея, аниса, багульника, бузины черной, душицы, календулы, калины, льна, липы, маты-и-мачехи, чебреца, солодки, ромашки, фенхеля. Механизм действия таких настоев состоит в следующем: при ежедневном приеме их внутрь уменьшаются процессы воспаления в области слизистой оболочки, выстилающей дыхательные пути, происходит разжижение мокроты и улучшается ее отделение.

Физиолечение

В домашних условиях можно успешно проводить и физиолечение -- лечение с использованием физических методов. Такое лечение действует двояким образом: во-пер-

вых, рефлекторным путем через нервные рецепторы кожных покровов и слизистых оболочек уменьшает силу воспалительного процесса, снижает вязкость мокроты и улучшает ее отделение. Во-вторых, воздействует непосредственно на основной процесс через кровь, в которую попадают лекарственные вещества при втираниях и аппликациях. К физическим методам лечения относятся горячие влажные обертывания, паровые ингаляции, наложение пластырей с лекарственным составом и наружные втирания различных лечебных смесей в сочетании с массажем (например, растирания нутряным свиным салом с нашатырным спиртом или медом).

Лечение кашля можно проводить и обычными продуктами. Старинные лечебники рекомендуют включать в питание жидкую молочную овсяную кашу, картофельное пюре, приготовленное с большим количеством молока (способствует снятию бронхоспазма), салат из редкого с мякотью, заправленный 1 ст. ложкой растительного масла и 2 ст. ложками сметаны; на десерт -- лимон, провернутый через мясорубку вместе с кожурой и смешанный с медом. Можно также взять ржи, овса, ячменя, добавить цикорий и пить, как обыкновенный кофе.

Два рецепта от кашля

Приводим два народных рецепта лечения кашля: один -- русский, другой пришел из далекой Бразилии.

Русский рецепт: взять 5-6 клубней черной редкими средней величины, нарезать ее мелкими кубиками, поместить в эмалированную посуду и обильно посыпать сахарным песком так, чтобы при перемешивании получилась однородная масса. Смесь поместить в духовку и томить 8-10 часов. После этого охладить при комнатной температуре, слить полученный сироп в отдельную стеклянную емкость и пить в течение дня по 1 десертной ложке через час.

Бразильский рецепт: 2 банана очистить от кожуры, пропустить через сито и залить одним стаканом сладкой горячей воды. Подогреть, пить по 1 десертной ложке через каждые 1,5-2 часа в течение дня и на ночь.

Для начала накрутите себе на ус (если есть усы), что почти девяносто процентов краж совершаются у простофиль. Вор -- по натуре консерватор, в своей работе банalen до смешного: увидит открытую сумку -- залезет, заметит кошелек -- вытащит. Оригинальных воров -- ничтожно мало.

Итак, чтобы честно заработанные деньги остались при вас, нужно:

Совет 1. Пользуйтесь безналичными расчетами. В сбербанке пока свои люди!

Совет 2. У вас должно быть два кошелька: большой -- для крупной суммы и маленький -- для мелочи.

КАК ОСТАВИТЬ "КАРМАНИКОВ" С НОСОМ И БЕЗ ДЕНЕГ

Совет 3. Выбирайте товар, не имея при себе денег, -- они должны быть у напарника (друга, близкого родственника), стоящего в стороне и ждущего вашего сигнала подойти и расплатиться.

Совет 4. Кошелек держите во внутреннем нагрудном кармане. Все, что лежит в задних карманах, -- подарок преступникам.

Совет 5. Если ваша сумка на ремешке, в толщечке, в автобусе или магазине держите

ее перед собой, прижимая к груди (чтобы не остаться с одним ремешком).

Совет 6. Купленный товар тщательно запакуйте и спрячьте в сумку от завистливых глаз. Не "светитесь" фирменными этикетками, это необходимо для того, чтобы в "фирме" ходили вы, а не воры.

И еще, импортную радиотехнику лучше перевозить в ящике из-под гуталина. (Вспомните хитрость кота Матроскина).

ТАТУИРОВКА ОПАСНА ДЛЯ ЖИЗНИ -

так утверждает отставной полковник милиции, кандидат юридических наук Аркадий БРОННИКОВ

Во время службы на флоте Николай М., подра�ая товарищам, решил и себя разукрасить татуировкой. Скоро на животе и спине появились обнаженная женщина и черт, разевающий красавицу. Однажды после службы Николай в одиночку отправился на пустынный пляж. Больше его никто живым не видел. В ходе следствия выяснилось, что рядом с ним в тот день гуляли бывшие эзки. "Шестерка" доложила: "Мужики, рядом клевая телка лежит, вас ждет". В итоге Николаю молотком выбили все зубы, а затем искрошили на кусочки череп.

И таких случаев, когда сделанная по глупости татуировка приводила к трагедиям, к сожалению, немало в уголовной практике, -- уверяет Аркадий Бронников. -- Николай сделал себе отличительные знаки "опущенного", на которого всякий эзк имеет полные права. И поплатился за это. Среди других знаков, которыми в лагерях и колониях метят "опущенных", -- черные точки-мушки на носу, щеках, верхней губе, мочках ушей или на щее, пчелиный улей, кочегар с лопатой или кошка с мышкой на ягодицах.

Полковник Бронников вот уже несколько десятков лет изучает лагерные татуировки и блатной жаргон. Собрал он и огромное количество образцов лагерной татуировки.

Полковник абсолютно уверен, что азами таких знаний должен владеть каждый человек.

Наиболее распространены перстни на фалан-

гах, без которых из зоны не выходит практически не один уголовник. Каждая судимость дает право на один перстень. Внутри него могут быть различные символы. Карточная масть -- шуллер. Череп, пират -- убийца, садист, судимый за разбой или бандитизм. Знак доллара означает "медвежатника" -- крушителя сейфов. Черно-белый ромбик -- злой эзк, опасный для окружающих. Убийцы, как правило, помимо пальцев, украшают и тело, характерные татуировки -- череп, пронзенный кинжалом или молнией. Если кинжал или нож без черепа, то это судимый за хулиганство. Восьмилучевая звезда под ключицами вящего соседа по гостинице, вагонному купе или банный лавке означает высшую категорию уголовника -- вора в законе. Рядовой вор ук-

рашен только изображениями креста. Если судьба свела вас с "разукрашенным" человеком, вы будете знать, что пора принимать соответствующие меры безопасности.

Кстати, неплохо владеть и азами "ботания по фене". Бронников рассказал мне такую историю. Ехал он в трамвай. Вдруг слышит разговор: "Кантуй бревно". Змей ползет к водопаду". На жargonе это означает: "Хватай сумку. Трамвай к повороту подходит". Оглянулся по сторонам, за поручни держатся двое, украшены вытатуированными перстнями. Около них богато одетая женщина, прижимающая к себе сумочку. Подошел к женщине, встал рядом. Потенциальные налетчики тут же стушевались.

Аркадий СОЛАРЕВ. ("Кузбасс").

ПО ЖКХ г. Мыски доводит до сведения жителей центральной части города, что прачечная принимает в стирку белье от населения. Стирка производится в кратчайшие сроки, цены умеренные. Приемный пункт работает: четверг, пятница -- с 9 до 18 часов; суббота -- с 10 до 17 часов; перерыв на обед с 12 до 13 часов.

Выполняю переводы текстов с английского, французского, итальянского, латинского языков. Звонить по тел. 2-41-20.

Меняю 3-комнатную квартиру в г. Новокузнецке, Орджоникидзевский р-н, на 2-х и 1-комнатную в г. Мыски. Возможны варианты. Тел. посредника 2-20-38.

ПРОДАМ:

Автомашины: МАЗ-509а, 1991 г. в., ВАЗ-2109, 1987 г. в., ВАЗ-2101 -- в хорошем состоянии. Звонить: 2-03-69.

Мичуринский участок и недостроенный гараж в м-не ЗЖБК. Тел. 4-37-71.

2-х- или 3-комнатную квартиру в центре. Звонить: 2-13-39.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 3129.